

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

DIARIO DE TENERIFE

GEOGRAPHIC SITUATION
Latitude N.: 28°, 28' 3"
Longitude: 16°, 15' 09" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE
SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 16° 2', 50" O de San Fernando

Biblioteca Provincial

Laguna

SITUATION GÉOGRAPHIQUE
Latitude N. 28°, 28', 30"
Longitude. 18°, 35', 20" O de Paris

LICORES Y COGNAC

MARIE BRIZARD Y ROGER
BURDEOS Y COGNAC

Polvos ZISKA

Estos excelentes polvos de FLOR DE ARROZ premiados en la Exposición de París son perfectamente adherentes a la tez y de un perfume exquisito.

Venta exclusiva en Canarias en el almacén de

MELENDEZ

19, CRUZ VERDE, 21.

Sucursal en la Laguna, S. Juan, 1

PINO DE ORO

«PRIVATE HOTEL»

Santa Cruz

This Establishment is unrivalled for situation being in a retired and agreeable position, standing in extensive grounds, and within twenty minutes walk from the Mole.

The House is so situated as to overlook the Town and Bay of Santa Cruz. In connection with «The International Hotel.» Terms 8/- per day.

For further particulars apply Proprietor International Hotel.

HIELO

HIELO

HIELO

Despacho: calle de San Francisco, accesoria del Hotel Rainos.

15 céntimos el kilo

Para pedidos de exportación dirigirse al Gerente de la Sociedad «El Teide», D. Francisco Garin, Barranquillo 102.

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

(PAGO ADELANTADO)

En esta Capital y pueblos de la Provincia. . un mes. 2 pts.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA

Servicio para mañana

Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones, el Coronel Jefe de la Zona de esta Capital, D. Elicio Cambreling.—Hospital y provisiones, el primer capitán del Batallón Cazadores regional de Canarias número 1, D. Pablo Andrade.—Oficiales de vigilancia a las órdenes del Jefe de día y Sargentos para la conducción de enfermos, del citado cuerpo, y del 9.º Batallón de artillería de Plaza.—El Gobernador militar, Pérez Galdós.—Comunicada.—El capitán primer Ayudante mayor de plaza interino, José María Expósito.

Sección Religiosa

Mayo, 25

Santo de hoy.—San Gregorio VII. Santo de mañana.—San Felipe Neri.

CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada y sermón a las 9 y media; a las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 9; a las oraciones cultos del mes de María.

IGLESIA DEL PILAR

Misa rezada a las 7.

Efemérides

1805. Nace Bullver, novelista inglés. 1846. Nace la princesa Helena, de Inglaterra. 1851. Nace la Infanta de España, María Isabel. 1871. Muere D. R. de la Sagra, escritor científico. 1892. Muere en Aranjuez el Duque de Fernán Núñez.

Registro Civil

Mayo, 24

NACIMIENTOS

María del Socorro Pérez y García.

DEFUNCIONES

Gregorio Carta y Castro, natural de esta ciudad, 54 años, casado, Canales, 3.—Tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Sección Comercial

(De nuestro Corresponsal)

Londres, 17 Mayo 1895.

Mercado de Frutos

Tomates.—Llegadas de Islas desde mi anterior por los vapores Wassan, Mequinez y Umfuli. Las fuertes cantidades que han venido en estos buques han dado lugar a una nueva alza de precios y hoy cotizo:

Cajitas de fruto regular de 11 a 14. Cajas medianas de 51 a 61. Id. id. escogido de 116 a 119, cajas grandes de 101 a 121.

En cuanto al estado del tomate, mientras que la producción de Tenerife dejó mucho que desear la de Lanzarote llegó en condiciones excelentes.

Recomiendo eficazmente que no se demore el envío de tomates pues ya principia a entrar el fruto de Jersey.

Plátanos.—Nada de nuevo que señalar.

Patatas.—Los precios han bajado de 121 a 141 por fruto ordinario, el de primera clase obteniendo 151 a 161 cwt. Conviene embarcar sin demora pues en breve entrarán las papas de Jersey. Con todo, no puedo menos de advertir a los amigos isleños que aun cuando la cosecha de Jersey esté en plena fuerza el fruto de Canarias ha de venderse a precios módicos porque tiene muy buena aceptación en estas plazas por su superioridad y tengo la convicción que cada año tendrá menos que temer de la competencia de otras procedencias.

Henry Levy.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid, 24—5 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Ayer falleció un caballero que ha dejado en herencia diez millones de pesetas a la reina regente, facultándola para que pueda transmitirlos a sus hijos.

BOLSA

Deuda perpétua 4 p 8 interior, a 71'15.

Id. id. exterior, a 81'40.

Id. amortizable, a 82'10.

Billetes hipotecarios de Cuba (1886), a 106'15.

Acciones del Banco de España, 387'50.

CAMBIOS

Londres, vista, 28'35 por £.

París, vista, a 12'20 p 8 P.

Almodóbar.

Madrid, 24—10 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

En la sesión de hoy del Senado después de concluir elocuentemente el Marqués de Villasegura su discurso en apoyo de su enmienda, contestale en nombre de la Comisión de Presupuestos el señor D. Fermín Hernández Iglesias, senador por la Universidad de Salamanca, procurando refutar todos sus argumentos de su discurso del miércoles.

El Sr. Villasegura le replicó con viveza y animación, en términos verdaderamente notables, que obligaron a intervenir en el debate al Ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Romero Robledo dijo que tanto le habían impresionado las razones del Marqués de Villasegura, que le ofrecía solemnemente estudiar el asunto hasta remediar el mal, haciendo constar que jamás había hecho una promesa tan terminante ni con tanto propósito de cumplirla.

En vista de estas declaraciones el Sr. Villasegura, accediendo al ruego del Ministro, retiró su enmienda.

Almodóbar.

Madrid, 24—11 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Telegrafían de los Estados Unidos que en Chicago se han declarado en huelga todos los operarios de las fábricas de ladrillos.

En el Ecuador ha estallado una revolución, por lo que ha marchado a aquellas aguas un buque de guerra norte-americano con objeto de proteger a los ciudadanos de su nacionalidad.

Almodóbar.

Madrid, 24—11'10 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Telegramas de Berlín anuncian la triste noticia del fallecimiento de Isaac Peral por consecuencia de la operación que se le había hecho.

Parece que los silvelistas han desistido de iniciar el debate en

quieres tanto como dices, déjame que obra así. Dentro de una hora sabrás tanto como yo.

Miróla sorprendido Horacio; mas no sospechó ni remotamente la verdad y como estaba ya acostumbrado a los caprichos de su hija le contestó.

—Como quieras; hágase tu voluntad. —Y no volvió a ocuparse más de ese incidente.

A eso de media tarde y cuando se hallaba durmiendo la siesta en su cuarto, despertó sobresaltado al oír a uno de sus criados que le llamaba.

—¡Ah! ¡Dios mío! ¡Que visita espera al señor conde?—esclamó el ayuda de cámara que parecía estar muy asustado.

—¿Qué es lo que pasa? ¿Quién ha venido?—preguntó malhumorado el conde y renegando porque habían interrumpido su descanso, lo que le desagradaba sobremanera.

—Con seguridad que el señor me va a tirar algo a la cabeza ó a desahucarme de su casa si le digo lo que pasa—contestó el ayuda de cámara—que realmente estaba muy atemorizado.

Retrocedió un paso, y encorvándose, añadió en voz baja:

—El señor conde de Trécourt. Si, bien digo, el señor conde de Trécourt: el amo de la Graja de la Marotte desea hablar al señor y tiene gran empeño en hacerlo... y espera en el salón grande al señor.

Púsose el anciano señor de Val Rebon pálido como un muerto y con voz ahogada balbuceó:

—¡Ese hombre aquí! ¡Un Trécourt manchando

más que un tío con el que no estoy en muy cordiales relaciones, y por esa razón veome obligado a hacer yo mismo esta visita que no pude delegar a una tercera persona.

—Está bien, pero ¿cuál es el objeto de vuestra visita?

—El de suplicaros que me concedáis la mano de la señorita Juana de Val Rebon, vuestra hija, a la que amo con toda mi alma.

Aun cuando Guy hubiese cogido una pistola cargada hasta la boca, apoyándola en el pecho del anciano para dispararla a quemarropa, no habría producido un efecto mayor que el que produjeron sus palabras.

Horacio retrocedió hasta tocar la pared.

—¡Vos!—exclamó con voz balbuciente.—¿Os atrevéis? ¿Lo habéis pensado bien? ¿Y os habréis figurado quizá que yo era capaz de consentirlo?

—Esperaba Guy esta respuesta y se apresuró a contestar:

—No; no me lo figuré, sino todo lo contrario. Confieso que tengo pocas esperanzas. Sé que vuestras familias se consideran como enemigas desde hace mucho tiempo y que vos mismo odiáis mucho a mí... que no os tengo rencor ni odio alguno. Os respeto muchísimo y mi respeto iguala a la estimación que me merecéis...

«A pesar de esto—añadió con voz que tembló un poco—insisto en mi demanda suplicándoos que no la rechacéis. Amo a la señorita Juana, ésta me corresponde; así os lo dirá si se lo preguntáis, y nos haréis muy desgraciados a los dos si os negáis a oírme.

Echóse a reír Horacio; su actitud era altanera en aquellos momentos.

mente que el odio que separa a nuestras familias no excluyó nunca la cortesía, y que equivalente a humillaros ante mí el insultarme sin motivo.

Este lenguaje, altanero y sencillo a la par, impresionó bastante al conde.

De pronto acordóse éste de la estraña confianza de su hija, de los ruegos de ésta para que recibiese la visita que le anunciaba.

Recordó también sus sospechas de otro tiempo, y las reiteradas alusiones de Juana a la familia Trécourt, y algo semejante a un resplandor muy vivo iluminó su espíritu, y ante sus ojos presentóse la para él terrible verdad, y murmuró con pena:

—¡Se aman!

Y sin darse cuenta de lo que hacía, su mirada, cegada por un rojo velo, fijóse maquinalmente en uno panoplia llena de armas de todas clases.

Por un momento algo semejante a un acceso de siniestra y furiosa locura comunicó extraño fulgor a sus ojos grises.

—¡Antes los mataría!—se dijo.

Dió un paso hacia Guy de Trécourt, y con voz enrouquecida per la emoción le dijo severamente:

—¡Hablad! ¿Queréis decirme qué es lo que os trae aquí?

Fue un golpe teatral; Guy le respondió con entera franqueza, sin ocultarle nada, y de igual manera que si hablase de la cosa más natural del mundo a un amigo ó a un pariente:

—Soy solo en el mundo, señor conde de Val Rebon, y casi puedo decirlo así, porque no tengo

que habían pensado sobre la tolerancia de las autoridades con el juego.

Se ha nombrado Rector de la Universidad Central al Excmo. señor D. Francisco Fernández y González, Catedrático de Estética y Decano que era de la Facultad de Filosofía y Letras.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE, que prohíbe reproducirlos, alterarlos o modificarlos, sin su autorización, conforme a los artículos 31 de la Ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento, para ejecución de la misma, de 18 de Septiembre de 1880.—El Gerente).

Alcaldía

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Don José Sansón y Barrios, Alcalde accidental de Santa Cruz de Tenerife.

Hago saber: Que en la sesión que celebró el Excmo. Ayuntamiento el día 15 del corriente mes, se acordó fijar la nueva alineación y rasante a que han de sujetarse las construcciones que se verifiquen en la calle de la Luz de esta población, con arreglo al plano levantado por el Sr. Arquitecto municipal, cuyo documento queda de manifiesto en la Secretaría de este Cuerpo por el término de 20 días a contar desde la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia para que durante dicho plazo puedan los interesados hacer por escrito las reclamaciones que estimen oportunas.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Mayo de 1895.—José Sansón y Barrios.

CRÓNICA

Ayer tarde regresó de Canaria el vapor correo español Africa. Dejó y tomó pasajeros y correspondencia, cargó mercancías y salió esta mañana para Cádiz, despachado por los Sres. Hijos de Juan Yanes.

Hoy han entrado los siguientes vapores:

Ruahine, inglés; procedente de Nueva Zelanda y Montevideo. Se proveyó de carbón mineral, agua y víveres; cargó frutos; tomó correspondencia y pasajeros y salió para Plymouth y Londres, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Wazzan, inglés; de Londres, Funchal y Puerto de la Cruz. Dejó pasajeros; descargó mercancías y salió para Canaria, despachado por el señor D. H. Wolfson.

Rosario, alemán; de Rosario de Santa Fé, Buenos Aires y La Plata. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Deptford y Hamburgo, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Viera y Clavijo, español; de Arrecife y escalas. Dejó y toma pasajeros, correspondencia y carga y sale para

los puertos de su procedencia, despachado por el Sr. D. Juan Croft.

León y Castillo, español; de Santa Cruz de la Palma. Dejó y tomó pasajeros, correspondencia y carga, y salió para Canaria, despachado por el mismo señor.

El vapor correo Africa, lleva los siguientes pasajeros. D. Francisco Padrón, señora y 2 hijos.—D. Baldomero Montes, señora y tres hijos.—D. Alfredo Bango.—D. Manuel Sánchez.—D. Millán Sardon.—D. José García Muñoz.—D. Cecilio Parra Candón.—D. Vicente de la Barrera.—D. Félix Arias.—D. José Rosado.—D. José Antonio Landa.—D. Miguel Zambrana y 29 más.—D. Poli corpo Florencio Conde.—D. Esteban Rosehmonar.—D. Toribio Lemus Quesada.—D. José Lemus Quesada.—D. Luis Salto, una hermana y 2 hijos.—D. José Villegas y 8 más.—D. Pedro Manjón.—D. José Dumert.—D. Francisco del Toro.—Don Rafael López.—D. Ambrósio Hurtado.—D. Gabriel Pérez. Total, 71.

En el primero de los telegramas de la Agencia Almodóbar, que hoy publicamos, no sabemos si la palabra caballero se refiere a persona que tuviese ese apellido, o si sólo se ha querido aludir con ella a un caballero cuyo nombre no se da. Por eso lo publicamos en la forma en que lo verán nuestros lectores.

El Director de la Sucursal del Banco de España en Las Palmas, señor D. Gumersindo Berben, ha sido trasladado con igual destino a Orense.

Mañana se celebrará en la iglesia Matriz la festividad de Santa Rita, predicando en la misa el Sr. Mora y Berúff.

La charanga de cazadores tocará mañana a la noche en la plaza de la Constitución las siguientes piezas:

- 1.º «Cádiz», paso-doble, Chueca.
2.º «El Crepúsculo», Schotisch, M. Herrera.
3.º «El Pierrot», vals jota, M. Herrera.
4.º Obertura de la ópera «Zunata» Auber.
5.º Obertura de «Poète et Paysan», Suppé.
6.º «Loyauté», valse, Wheeler.
7.º Paso doble.

Los organismos pobres se rehacen pronto con la «Emulsión Scott»

(Descouffar de las imitaciones)

Madrid 1.º Febrero de 1886. Repetidas veces que he prescrito la Emulsión Scott, compuesta de aceite de hígado de bacalao y de los hipofosfitos de cal y sosa, en las diversas manifestaciones de la diatesis escrofulosa y en otros estados hijos de empobrecimiento orgánico, he obtenido excelente resultado de esta preparación, que reúne a sus condiciones terapéuticas las de ser muy tolerada por las vías digestivas, y de un sabor agradable.

De Vds. atento s. s., etc., etc. Dr. RAMÓN GARCIA BAEZA Y FRAU. Médico del Colegio Nacional de sordomudos y ciegos.

PROBAD EL COGNAC HENRI GARNIER & C.ª

Humoradas

Renovando mis tiernas emociones, me han probado tus quince primaveras que son nuestras postreras ilusiones iguales en frescura a las primeras.

Preguntas ¿qué es amor? Es un deseo en parte terrenal y en parte santo: lo que no sé expresar cuando te canto, lo que yo sé sentir cuando te veo.

Busca en todo rivales tu mirada; y recuerdan tus celos un marino en el mar con sus gemelos que siempre está mirando y no ve nada. R. DE CAMPOAMOR.

LA AUDIENCIA

A última hora nos facilita el Sr. Azcárate copia del telegrama que ha recibido del Senador Sr. Marqués de Villasegura y de su contestación al mismo, como Decano del Colegio de Abogados, galantería que muy de veras le agradecemos.

Dicen así: Madrid 25—6 t. Azcárate. Tenerife.

Sostenido enmienda. Confiesa el Ministro haberle impresionado mis razones. Promete solemnemente hacer justicia a Tenerife y suplicándome no imponga inmediatamente una resolución parlamentaria, con fiando en su promesa, que manifiesto no haberla hecho jamás tan explícita, rogome retirase enmienda.

Villasegura. Marqués Villasegura. San Bernardo, 19 Madrid.

Reitérole agradecimiento Colegio y mio. La justicia de Tenerife no es difícil queriéndola el Ministro. Izquierdo Azcárate.

De nuevo debemos consignar nuestra gratitud al celoso é incansable defensor de los derechos é intereses de Tenerife. Pasó el tiempo—de ello todos deben estar ya convencidos,—en que se podía conseguir por favor y en la sombra lo que, siendo de justicia, sólo cabe alcanzarlo, reclamándolo de frente, a la luz del día, en la tribuna parlamentaria, atrayendo a la opinión, imponiéndose por el convencimiento al Gobierno, a las Cámaras, a los Partidos todos. Reconocida y confesada la justicia de una reclamación, el satisfacerla viene más ó menos pronto por ineludible lógica de la necesidad en que se hallan los gobernantes de sustraerse a las acusaciones de ser parciales é injustos por someterse a caprichos del caciquismo. Por eso confiamos en que será fructífera esta incesante labor, pública y solemne, de nuestro querido amigo el Sr. Serís.

Habiéndole contestado la Comisión, ninguna necesidad tenía el Ministro de haber intervenido en el debate; el solo hecho de haber hablado el Sr. Romero Robledo, demuestra que hubieron de impresionarle las afirmaciones y argumentos de nuestro representante. Además, la promesa del Sr. Romero Robledo de hacer justicia a Tenerife, ya es una gran victoria para el Sr. Serís. Aunque el Sr. Romero no la cumpliera—que si esperamos que la cumpla, como esperamos que sus amigos y correligionarios de aquí se la recuerden diariamente,—siempre es una victoria haber obtenido la confesión de que hay que hacer justicia; porque eso significa que el Ministro conservador reconoce que Tenerife es víctima de una injusticia.

A repararla, pues. El Sr. Serís ha cumplido como bueno. Ahora que todos hagan lo mismo

ISAAC PERAL

Ha muerto. Así nos lo dice el telegrafo con su espantoso laconismo. Enfermó de la cabeza; se dijo que tenía en ella un cáncer, que le había hecho perder un ojo, y que había ido a Alemania a que le operara el más afamado de los especialistas. Por consecuencia de la operación, España ha perdido un hombre útil y de valer, que acaso estaba llamado a darle días de gloria.

Oficial distinguido de nuestra Armada, Peral se consagró a trabajar en la resolución del problema de la navegación submarina.

En 1885 maduraba una solución por medio de la electricidad. En 1886 dirigió al Gobierno una extensa memoria con los correspondientes planos, por efecto de la cual, en Abril de 1887, se decretó la construcción de un submarino eléctrico, en el Arsenal de la Carraca. Se construyó el torpedo, al que se dió el nombre de su autor, y se probó por primera vez en Marzo de 1889. Tenía el casco de acero en forma de cigarro; 21 metros de longitud, 250 de manga; con compartimientos estancos; 87 toneladas de desplazamiento; 2 hélices de avance a impulsos de 2 dinamos, de 30 caballos cada uno, alimentados por una batería de 600 acumuladores eléctricos. El 7 de Junio de 1890 tuvieron lugar, en la bahía de Cádiz, las pruebas oficiales de demostración, que, según el dictamen, fueron perfectas y completas. El Peral se sumergió diferentes veces a distintas profundidades, ejecutando varias maniobras con bastante facilidad, y luego navegó durante una hora, a diez metros bajo la superficie, al rumbo oeste verdadero que se le había prefijado, reapareciendo sobre las olas a tres y media millas de distancia del punto de inmersión. Esta prueba valió a Peral y sus compañeros cruces rojas del Mérito Naval, mensajes del Congreso y aplausos de toda España. Acusaciones posteriores del Consejo de Marina, obligaron al Teniente de

Navío D. Isaac Peral a abandonar su carrera, trocando el uniforme por la levita del ciudadano. El submarino quedó amarrado en la Carraca, donde quizás ya no exista, porque nadie se ha ocupado de perfeccionarlo ó corregirle sus defectos. El inventor, ganándose la vida al frente de una fábrica eléctrica, por pensar sabe Dios en qué, contrajo allí la enfermedad que acaba de llevarle al sepulcro...

Demostró que su proyecto no era un vano sueño, sino que podía ser una realidad. Ahora que él ya no existe, ¿llegará algún día a ser realidad? ..

Desde París

Paris 5 de Mayo de 1895.

SR. DIRECTOR:

Proust y Ville, presidente y secretario respectivamente del Sindicato de empleados de Omnibus, han sido condeados a seis meses de prisión. La mayoría del público ha estimado exagerada la sentencia. ¿Por qué castigar con dureza a los promovedores de una huelga, estando ya ésta terminada y reconocidas como justas las pretensiones de los huelguistas?

La Compañía de Omnibus realiza ganancias pingües y es injusta su resistencia a hacer partícipes a sus obreros de una parte de esas ganancias. Su negativa a acceder a las peticiones de los empleados y el castigo de los que incitaron a éstos a la huelga, podían ser beneficiosos por el pronto, sembrando en el ánimo de los más un saludable temor a estos disturbios; pero deja en el ánimo de todos un germen de disgusto que ocasionará nuevos «paros» en el porvenir.

Proust y Ville no son responsables sino de haber sido intérpretes del sentimiento general de sus compañeros; sus discursos produjeron efecto en éstos, porque estaban en consonancia con el pensamiento de todos, y la violencia con que a veces se expresaron, está perfectamente explicada por la exaltación que tales acontecimientos producen y por la convicción de que pedían concesiones que se les deben en justicia.

Mientras empresas poderosas obliguen a sus auxiliares a trabajos excesivos y retribuidos escasamente; mientras no presida alguna caridad cristiana en el reparto de beneficios ganados por el esfuerzo de todos, habrá huelgas. No se dominarán con represiones crueles, con el empleo brutal de la coacción, sino con un poco de amor al prójimo.

¿Será extraño que un día se declaren en huelga los infelices aduaneros, a quienes hoy se hace trabajar las 24 horas del día?

¿Son merecedores de castigo porque piden que se limite su trabajo diario a 12 horas?

Den ejemplo de piedad los que están arriba, y si se sienten incapaces

do con su presencia esta casa! ¡La de los Val-Rebon! ¡Oh! ¡Imposible! ¡Imposible! Tanto desearo merecer un castigo ejemplar.

Y temblando a impulsos de la violenta cólera que le dominaba, fuese al salón.

En éste; y en pie, esperaba Guy de Trécourt, un poco pálido, sí, pero muy resuelto a afrontarlo todo.

Era un apuesto y vigoroso joven, de ojos negros, de ardiente mirada, ancho de hombros, y manos y pies bien formados, y en conjunto tenía robustez y elegancia natural.

Al verle, interpelóle Horacio tan brusca como brutalmente;

—Vuestra presencia en esta casa, señor de Trécourt—le dijo—es un insulto para mí. Nadie os autorizó para que me visitáseis, y si hay pendiente entre nosotros alguna cuestión de intereses, nuestros representantes legales la ventilarán como de costumbre, sin que nosotros tengamos que intervenir personalmente para nada. Eso a ellos, no a nosotros, corresponde. Ya sabéis cual es el camino que conduce a la Marotte... Tengo el honor de saludaros.

Púsose al oír estas palabras Guy un poco más pálido, moriloso, los labios hasta hacerlos sangrar y por un momento pareció que estaba dispuesto a no dejar pasar sin la debida corrección aquel ultraje.

Dominóse, empero, y con voz un poco débil y velada, porque era muy violenta la emoción que había experimentado, contestó:

—Creí que estabais preparado para recibir mi visita, pero puseis que no es así, quiero daros tiempo, para que os acordéis, recordandoos unica-

—Tengo más confianza en el buen juicio de mi hija—dijo—y me parece que no habrta sido capaz de comprometerse con nadie sin decirme lo antes; ¿en dónde la visteis y hablasteis para poderme asegurar de una manera tan rotunda cuales son sus sentimientos?

—Hemos convenido de antemano no ocultaros nada. Hace dos años que tenemos relaciones y que nos queremos... y desde entonces acá nos hemos visto y hablado casi todos los días...

Púsose horrorosamente pálido el anciano al oír esta afirmación y en su ánimo el furor luchó con grandes dificultades con un resto de sangre fría.

—¡Miserables! ¡Miserables los dos, porque abusásteis de mi confianza!—exclamó.—¡Y más miserable vos que nadie! ¡Y lo sois, conde de Trécourt, porque no respetásteis la juventud de mi hija y os aprovechásteis de vuestra edad y vuestra experiencia para hacer que mi hija se rebelase contra mí!

—¡No!—añadió acreciendo en vehemencia.—¡No consentiré jamás en semejante casamiento! ¡No lo consentiré aun cuando sepa que mi hija es desgraciada para toda la vida! ¡Aun cuando sepa que se muere de pena! ¡No, no sera jamás vuestra esposa! Marchaos, señor Trécourt, y en adelante hacéme el favor de no molestar me más con vuestras visitas...

Salió Trécourt del salón en un estado de ánimo difícil de comprender, y diciéndose que las súplicas no contribuirían a otra cosa más que a irritar al conde y a hacer que toda reconciliación fuese imposible.

Quedóse solo Val-Rebon y se puso a pasear

una ocasión después de mucho meditar—y tal vez vacilarla antes de contrariarme.

Un día en que el conde Horacio estaba muy alegre y contemplaba a su hija con una mirada en la que se revelaba su paternal orgullo, y con razón, porque Juana hallábase a la sazón en todo el esplendor de su juventud y belleza, ésta se le sentó sobre las rodillas con mucho mimo y echando los brazos al cuello murmuró con cariñoso acento a su oído:

—¿Me quieres mucho, padre mío? ¿Es cierto que me quieres tanta como aseguras?

Echóse a reír el conde Horacio y a esto se redujo todo; Juana esperaba que a esas palabras respondiese con una efusión de cariño y se equivocó, pues no le dijo más que:

—¡Qué! ¿Tienes que pedirme alguna cosa?

—Sí.

—¿De que se trata?

Vaciló Juana y a pesar de que se sonreía, tenía mucho miedo.

—Si no medices lo que de-cas, no podré adivinar jamás lo que quieres—añadió Horacio.

—Hoy se presentará aquí una persona manifestando deseo de verte para hablarte de un asunto que me interesa mucho... de un asunto muy grave... prométeme que le escuchará... que tendrás calma y paciencia, que recibirás con cortesía a esa persona. Si me lo prometes tendré le en tu palabra.

—Pero ¿no puedes decirme el nombre de la persona que me va a visitar?

—Permíteme que no te lo diga; ¿quieres? Si me

de ella, no extrañen que á veces falte la compasión en los de abajo.

Consolémonos los españoles. No es sólo en Madrid donde se talan parques y desaparecen árboles, que nadie sabe después donde han ido á parar.

Buena polvareda ha levantado en París el famoso asunto de la corta de árboles del bosque de Bolonia. Pe ródico hay que pide para sus autores nada menos que la pena de trabajos forzados á perpetuidad.

Con motivo de tal negocio un diario ha tenido la precencia de contar los árboles que quedan en esta capital, que son 88.764 y de hacer la cuenta de lo que el «Bois» produce á la villa; 575.000 francos anuales.

La discusión ha apasionado mucho los ánimos, porque el bosque es el paseo favorito de París y constituye para éste un verdadero pulmón. En los días primaverales, la multitud se desborda por la plaza de la Estrella y por las avenidas de la Grand Armée, Campos Elíseos y Víctor Hugo é invade el hermosísimo bosque. Las toilettes «printaniers» alegran el cuadro, animadísimo por trenes lujosos, mujeres guapas, caballos fogosos y un verdadero ejército de ciclistas, varones y hembras, en caprichosísima «tenue».

Los parisienses aman el campo. En los días festivos los trenes, los vaporcitos, los ómnibus, salen atestados para Saint-Cloud, Vincennes, Argenteuil y hasta para Sevres, Versailles y Fontainebleau.

Los días laborables se contentan con ir al bosque á respirar un poco. Por eso no consienten que nadie toque á su paseo favorito. Puesto á elegir entre la destrucción del Louvre y la del Bosque, es probable que París optara por la del primero.

Paris tiene la fiebre de las Exposiciones. Prescindiendo de las universales, que tan alto han puesto y pondrán el nombre de este gran pueblo, apenas pasa día sin que se inaugure alguna Exposición, y no bajan de 200 las que celebra cada año. Exposiciones de libros, de muebles, de bicicletas, de crisantemas, de labores femeninas, de artes y oficios... ¡de demonios colorados!

Dedicando 18 horas diarias á visitar todo lo que Paris expone, faltaría tiempo para ver muchas cosas.

Recientemente, además de las de Belas Artes del Campo de Marte y de los Campos Elíseos, se han inaugurado: una Exposición de «Trajes Antiguos», otra «Histórica de la Revolución y del Imperio», otra «Hípica Rusá» y no recuerdo cuantas más. Sumando éstas con las permanentes de que Paris está inundado, hacen un total de muchas Exposiciones. Sobre todo para el infeliz mortal que es aficionado á compras, lleva dinero encima y no sabe comprimirse.

Con motivo de la elección de Bois sier para le secretaria perpétua de la Academia, vacante por defunción del inolvidable Camille Doucet, y de ciertas discusiones algo vivas mantenidas en los círculos literarios sobre los méritos de Juan Richard para aspirar á la vacante de Lesseps, se ha recordado por alguien la fecha de que datan los 40 sillones académicos.

Antiguamente no había más que tres, que ocupaban el presidente, el canceller y el secretario. Los demás académicos se sentaban en sillas, y gracias.

Varios, muy eminentes, elevaron una queja al rey, doliéndose de la dureza con que se le trataba, y S. M. dictó una medida suave y blanda: el envío de 40 sillones para los 40 inmortales, que estaban resueltos á renunciar.

de la inmortalidad al «dado asiento» y á los cuales apaciguó la salvadora medida del monarca.

Algunos colegas proponen para evitar la embriaguez, un recurso practicado con éxito en Dinamarca y que no deja de tener gracia.

La policía conduce á los borrachos que encuentra en la calle, á su domicilio y en coche. Paga éste, el tabernero donde el beodo ha tomado la última copa; y excusa decir á ustedes que con tal peligro no hay establecimiento donde se presten á vender un vaso siquiera á nadie que presente «síntomas premonitorios». Por lo cual, los viciosos alcoholizados, tienen que meterse en su casa á medias pelos, con el sentimiento de no haber podido cojer la merluza completa.

¡Qué bien conocía el corazón humano quien dijo que es más fácil que

un padre alimentar á cien hijos, que cien hijos á un padre!

Es doloroso, pero muy frecuente, el dar ejemplo de crueldad y de egoísmo inculcable en los hijos. ¿Quién no ha presenciado la triste odisea de algunos padres, á quienes los hijos se reparten por semanas, no queriendo soportarlos por mucho tiempo?

Yo no he visto nada tan triste como esa peregrinación que obliga á infelices ancianos á ir mendigando, cada siete días, el pan amargo, tantas veces regado con lágrimas, por las casas de aquellos que les deben el ser.

Ayer he tenido Paris un instintivo movimiento de repugnancia, leyendo la noticia de haber sido condenado Leon Comorre, un pintor de talento y de corazón... es decir, de corazón precisamente no, joven y rico, á pagar á sus padres octogenarios y desvalidos, la pensión de 250 francos mensuales.

¡Qué tristes reflejos proyectará sobre el hogar frío de esos infelices padres, la gloria del hijo! ¡Qué sabor tan desagradable tendrá para ellos el pan que reciben del hijo por conducto de la justicia!

En New Castle se celebró hace poco un concurso de qué dirán usted de? de insomnio. Llevóse el premio un marino, que dió pruebas de ser hombre «muy despierto» y quedó como unas pascuas con los 5.000 francos ganados tan honradamente.

Pero, bien dijo Calderón: la vida es sueño, y hasta dicha humo fugaz. El dichoso marino no contó con la huésped, y la huésped fue cuando se disponía á dormir dos días de un tirón para adelantar el sueño perdido, el sueño no vino, ni los médicos encuentran el medio de hacerle volver, temiendo seriamente por la vida del desvelado enfermo.

Y ahora sus compañeros, á quienes él hizo rabiar diciéndoles lo que pensaba divertirse con los 5.000 francos del premio, le cantan una copla que, traducida con muchísima libertad al castellano, viene á ser aquella célebre nuestra:

Cada vez que considero que me tengo de morir, tiendo la manta en el suelo y me reviento á dormir.

Una buena noticia para los aficionados al «sport vasco» (Me parece que es así como le llaman los elegantes de mi tierra al juego de pelota.)

En la Galería De-uix, del Campo de Marte, tratase de hacer un frontón. De modo que si la diversión, ya bien arraigada en el Mediodía de Francia, cuaja en Paris, no será extraño que podamos aplaudir aquí á Irún y Tandilero, y Gumborela y Portail.

Bien esta lo del frontón; y haga Dios que si á los parisienses no les resulte el juego, no salga por ahí alguna Severine tomando pié en ello para llamarnos bárbaros á los españoles!

ANTONIO DE LA VEGA.

Aires de guerra

El alegre son de las trompetas que batían marcha, despertó aquel día al pueblo que, alborozado, se levantó presuroso, gozando con el soberbio espectáculo de un regimiento de caballería que, por sorpresa, toma posesión de un pueblo ocupado el día antes por el enemigo.

Cuando los batidores entraban en la plaza, apareciendo en ella como fantasmas que surgen de entre una nube de polvo, todos los vecinos estaban allí para victorear á los soldados, que llegaban reuidos por el cansancio producido en una marcha forzada de diez y siete leguas...

Tronó la voz del Coronel mandando envainar los sables; echaron los soldados pié á tierra, el oficial aposentador distribuyó las botellas y todos los soldados desfilaron con dis-



tantas direcciones, llevando los caba-

llos del diestro hasta perderse en las callejas, entre las sombras de la noche que empezaba á darse el diurno abrazo con las luces del alba.

Todo quedó en silencio y el nuevo día sorprendió á la tropa en un sueño reposado que para muchos había de ser de los últimos, si, como era de suponer, el enemigo pretendía volver al pueblo al verse chasqueado en el lugarejo inmediato á que había acudido buscando una batalla que nadie pensaba en presentarle.

Todos los soldados habíanse entregado al descanso; todos, menos un sargento del segundo escuadrón que prefirió pasar las horas en dulce plática con la hija de su patrona, una criatura sensible, buena, hermosa como la alborada que alumbraba el nacimiento de una profunda pasión.

El militar refirió anécdotas de la vida de campaña á la familia, que se afanaba por hacerle llevaderas las horas de estancia en el pueblo, prodigándole todo género de cuidados y halagos.

Relató sus dudas, sus incertidumbres, sus amarguras y sus entusiasmos... y muchas veces hizo estremecer de miedo á aquellas sencillas gentes que no comprendían la vida sin el toque de ánimas de la campana de la ermita, ni soñaban con otros sobresaltos que los producidos por el nublado que amenaza arrasar los campos de la comarca.



Ella rompió á llorar mientras el veterano sargento declamaba, sin mirar sus lágrimas.

—Escuche usted, prenda, ¿no podría yo servir de sustituto?

Volvió á su casa. Al pasar frente á la herrería, Tomastín, á quien ella había desairado por querer al otro, suspendió el estruendoso martillo sobre el yunque, y cantó:

«Antes te tocó reir y ahora te toca llorar: eso le pasa á quien pone su amor en un militar.» José MUÑIZ DE QUEVEDO. (Prohibida la reproducción.)

Chascarrillos

Gedeón se dedica á la instrucción de quintos, y durante el ejercicio dice á sus subordinados:

—En una palabra; si ustedes creen ser lo mismo que yo, todos ustedes son unos animales.

El cicerone que enseña la iglesia de una aldea suele decir á los viajeros: —Esta campana no se toca más que cuando viene el señor obispo, cuando ocurre un incendio ó una inundación cuando sucede cualquier otra calamidad.

El sastre al parroquiano. —¿Casado ó soltero?

El parroquiano. —Casado. Sastre al oficial. —Un bolsillo oculto en el chaleco.

Parroquiano. —¿Para qué? Sastre. —Para que cuando llegue á su casa su mujer no le quite el cambio. Yo también soy casado, señor, y sé lo que es eso.

—Me alegro encontrarte, porque tengo que pedirte dos favores. —Dime cuales. —Que me prestes diez duros y que no se lo digas á nadie. —Hombre, los dos favores á la vez no puedo hacértelos, pero uno si. No se lo diré á nadie.

ANUNCIOS PREFERENTES

CARBÓN DE BREZO, AHOGADO, Superior, de venta en la Plaza de la Iglesia núm. 4, accesoria; al precio de 5 pesetas 25 céntimos el saco, puesto en la casa de comprador.

DEL 28 AL 30 DEL MES ACTUAL Y horas de las 10 m. á 4 t., se venderán en la calle de San Francisco, 14, los enseres, mobiliario, materiales, envases y una pequeña partida de cigarros, procedente de la fábrica del Sr. D. Luis Román y Lugo. El pago se hará al contado.

EL VICHY CATALAN SE VENDE EN las farmacias de los Sres. Suárez Guerra y Rodríguez Nuñez; y Cervecerías de Gaspar y de Perera. —Precio: una peseta la botella; 18 pesetas caja de 25.

FOR SALE A NICE TWO STORIED freehold house in this city. For information apply to the tenant, calle San Lorenzo, núm. 10.

LOS ACREDITADOS BIZCOCHOS mallorquines se venden en la calle de la Laguna, núm. 20; á 20 por una peseta.

PARA VERANEAR SE ALQUILA desde 1.º de Junio una casa en Salamanca. Tiene seis habitaciones y se halla amueblada. Para otros informes, dirigirse Cruz Verde, núm. 12.

POR 0'90 PESETAS, UNA DOCENA de frascos de tinta negra superior. Papelería, Castillo, 56.

SE NECESITA UNA SIRVIENTA CON buenas recomendaciones. —Dirijirse Marina, 41 (Consulado de Francia).

SE ALQUILA UNA CASA EN LA CArretera de Tacoronte próximo al sitio llamado «Los Naranjos». —Informarán en dicho pueblo, D. José Fariña y Dominguez.

SE VENDE LA CASA CALLE DE CAñales núm. 10, de esta capital. —En la misma casa informarán.

SE VENDE UNA GRAN PARTIDA de barriles, bocoyes y cajas vacías propio para el empaque de los frutos que se exportan. —En el Hotel Camacho informarán.

SE VENDE UNA CASA TERRERA, con habitaciones altas, en la calle de San Lorenzo núm. 10, de esta ciudad. —En la misma casa informarán.

SE VENDE LA CASA CALLE DE SAN Francisco núm. 31. Darán razón calle de Candelaria núm. 1.

SE ALQUILA UNA CASA DE DOS pisos, de mucha comodidad con aljibe, situada en la calle del Calvario del pueblo de Tacoronte. —Darán razón, Castillo, 33.

SE VENDE Á PRECIOS MUY VENTAJOSOS, teja francesa, medias tejas, cal hidráulica y cemento Portland, clases superiores. —Hijos de Juan Yanes, Sol, 6.

SE VENDE UN GRANERO Y BODEGA alto y sobradado, situado en la ciudad de la Laguna, en la calle de San Agustín, esquina á la del Pino. Darán razón en esta capital, San Francisco de Paula, núm. 12.

TUBOS ANTIDIPTÉRICOS DEL DR. Roux y jeringas esterilizables del Dr. Debove para inyectar el suero, se encuentran de venta, en casa de D. Isidoro Hazera, Castillo 20—22, Santa Cruz de Tenerife.

AVISO

En la accesoria de la casa, plaza de la Constitución, núm. 2, se venden helados, muy bien hechos.

AVISO

La Administración de Consumos y la Alcaldía de aguas se han trasladado á la casa, plaza de la Constitución núm. 9, accesoria.

José Gondrán

Cirujano dentista de la facultad de Paris.

De regreso de la Habana: ofrece su servicio á este respetable publico, en todo lo concerniente á su profesión. Calle de San Lorenzo, núm. 10.

SE REALIZA

Un bonito y variado muestrario de muebles americanos para sala alcaoba y dormitorio á precios muy baratos. Dirijirse al escritorio de D. Francisco Cambreleng, calle del Castillo.

Tarjetas de visita

Variadísimo surtido de caprichos, letras. —En la Imprenta Islaña, Castillo, 51.

Se encuadernan libros

en pasta, á la holandesa y á la inglesa, en la Imprenta Islaña. Prontitud, esmero y precios baratísimos.



LUZ DIAMANTE,

LONGMAN & MARTINEZ, NEW YORK. Libro de Explosión, Humo y Mal Olor. — De Venta Por — Las Ferreterías y Almacenes de Viveros. En esta capital, Sres. Hijos de J. Yanes, Sol, 6.

Vapores con registro abierto

CHARGEURS REUNIS
VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA



PARA DUNKERQUE Y HAVRE
Saldrá de este puerto el 26 del corriente el hermoso vapor

PAMPA

Admite carga y pasajeros.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Saldrá el 1.º de Junio el hermoso y acreditado vapor

DOM PEDRO

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HARDISSON FRERES.



VAPORES TRASATLANTICOS
DE F. PRATS Y C.ª

(Sociedad en comandita)

PARA CAIBARIEN Y LA HABANA

Llegará a este puerto el 1.º de Junio el rápido y magnífico vapor

Juan Forgas

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HIJOS DE JUAN YANES.



Compagnie Générale Transatlantique

PARA LA GUAYRA COLON Y ESCALAS

Saldrá el 17 de Junio el grandioso y rápido vapor

COLOMBIA

Admite carga y pasajeros.

Agentes,

Hardisson Hermanos.



Forwood Brothers & Co's

PARA MADERA Y LONDRES

El hermoso vapor frutero

WAZZAN

saldrá de este puerto el día 29 de Mayo.
Admite carga y pasajeros.

Agentes, HY WOLFSON.



The New Zealand Shipping Company, Limited

VAPORES CORREOS INGLESES

Para Plymouth y Londres

Saldrá de este puerto el 26 del corriente el vapor

AORANGI

Admite solamente pasajeros.

Consignatarios, HAMILTON Y COMPAÑIA



VAPORES TRASATLANTICOS

DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA

Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos

Saldrá el 4 de Junio el hermoso vapor

J. Jover Serra

Admite carga y pasajeros.

Agente, PEDRO RAVINA.

ANUNCIOS GENERALES

LAS AGUAS MINERALES . NATURALES

VICHY CATALAN

Declaradas de utilidad publica por Real Orden de 5 de Marzo de 1883
Sustituyen con ventaja á sus similares extranjeras
CURAN PERFECTAMENTE
Las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñón, etc., etc.
SUPERAN Á TODAS DE UNA MANERA EVIDENTE
Combatiendo las dispepsias ácidas y reumáticas, padecimientos intestinales crónicos, catarros de la matriz, cólicos biliosos, diabetes, hidropesias, fluxos, etc.
EMINENCIAS MÉDICAS LO ATESTIGUAN
Pídase el VICHY CATALAN en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales

Único representante autorizado para las Islas Canarias, don J. M. Ballester, Castillo, 61.—Santa Cruz de Tenerife.

TINTAS
TINTAS
TINTAS
DE SUPERIOR
calidad

Se venden en la Imprenta
Isleña, Castillo, 51.

ISIDORO HAZERA

20 & 22 CASTILLO

Santa Cruz de Tenerife

Acaba de recibir un surtido general y completo de artículos ingleses y franceses.

Estas mercancías han sido compradas directamente á los fabricantes y en grandes cantidades, por medio de su casa de París y de su agencia de Manchester, lo cual permite vender a precios excesivamente reducidos.

La lealtad, la probidad y la buena fé, son principios esenciales en los negocios. Es precisamente á estos principios, sinceramente practicados, que la casa Hazera debe su prosperidad y la buena reputación que goza.

Entre los artículos que se recomiendan, hay tejidos de toda clase; artículos de fantasía para señoras y caballeros; sedas negras y de colores para vestido; merinos negros y de colores; vinos, cerveza, cognac y licores de toda clase; arroz, jabón B B B, fósforos, azúcar, café, velas, almidón y toda clase de comestibles; espejos, sillas, catres, sillones, tapices y toda clase de muebles: ferretería, mercería y un sin número de artículos adaptados á este mercado.

La casa Hazera se esforzará constantemente de hacerse, cada vez, más digna de la confianza del público.

Vende á crédito, en condiciones muy liberales. Casa principal en París: 51, rue de la Chaussée d' Antin.

CERVEZA ALEMANA

MARCA

Z

KAISERBLUME. CRYSTAL-LAGERBIER

Estas acreditadas marcas reúnen todas las condiciones higiénicas y se hallan de venta en los principales almacenes, como también en las cervecerías de LAS CUATRO NACIONES y TRES DE MAYO.

Único depósito en esta Provincia

G. A BUCHLE.

S. Francisco núm. 1.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

NO TIENE IGUAL

Para la curación rápida de

Resfriados,

TOSES, GRIPE,

MAL de GARGANTA.



Alivia los más afectivos, palle la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LA
Exposición Universal de Chicago de 1893.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

LA SALUD DE LA MUJER
CONSERVADA POR

Las píldoras Tocológicas
DEL DR. N. BOLET

CUARENTA AÑOS de éxito constante aseguran la excelencia de este maravilloso específico.

El uso de las

PÍLDORAS TOCOLÓGICAS ha hecho un cambio radical en el tratamiento de las enfermedades peculiares á la Mujer, así casada como soltera.

Representantes de grandes Naciones en Europa y América, certifican su excelencia.

Boticarios y Droguistas aseveran la venta de

MILLONES DE CAJITAS

Curan los achaques peculiares al bello sexo, y por esto conservan y aumentan la lozanía y belleza de la Mujer.

Bajo juramento asegura el autor que no contienen ninguna droga nociva á la salud.

Solicítese el folleto, «La salud de la Mujer.»

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE

EMPLÉAN LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias.

EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

Santa Cruz de Tenerife, Farmacia de E. Rodríguez Núñez, Castillo, 32 y 34.

GUANOS Ó ABONOS MINERALES

DE LA

COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA

Medalla de oro en las Exposiciones universales de Paris y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres.

Se remiten gratis cartillas y prospectos

Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril ó puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras

Éxito grandísimo en todos los terrenos de España.

Dirección: Preciados, 35, Madrid. (3103)

Agencia en esta Capital, Castillo, 71.

BIBLIOTECA

LOS GRANDES AUTORES

COLECCIÓN HISPANO-AMERICANA

Destinada esta colección á propagar las obras notables de los escritores más célebres, se publica en volúmenes de 200 páginas tamaño 8.º mayor buen papel, impresión clara y correcta, cubiertas con fotograbados tirados á dos tintas.

Se han publicado los tomos siguientes:

1.º LA MUJER GUILLOTINADA, por Alejandro Dumas.

2.º FLORES DE ALIZA, por A. de Lesaintine.

3.º LA VENGANZA DE UN NEGRO, por Eugenio Sue.

4.º DE LA TIERRA Á LA LUNA, por J. Verne

5.º LOS GRANDES PROBLEMAS por R. de Campoamor.

6.º LA PIEL DE ZAPA, por H. de Balza. Véndese en la Imprenta Isleña, Castillo 51, al precio de UNA PESETA el tomo.

Papel de Armenia

De venta en la Librería de Francisco H. Hernández, Castillo, 56

Purpurina de oro

Se vende en la Imprenta Isleña á 1'50 pesetas el paquete de onza y media.

IMPRENTA ISLEÑA DE HIJOS DE F. C. HERNÁNDEZ

RECENTE: MANUEL F. GARCÍA

Santa Cruz de Tenerife, Castillo, núm. 51.